

Núm. suelto
10
céntimos

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI
Núm. 13942

OFICINAS
Escritor Viciano, 14

SUBSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 29 de Abril de 1935

IMPRESIÓN
Temprado, letra E

Teléfono Urbano 88
Apartado de Correos 18

(FRANQUEO
CONCERTADO)

GLOSARIO

Para «Silvio Pellico»

Hoy hace 25 años

Hoy hace 25 años que se celebró el centenario de la entrada oficial en Castellón de la provincia de Alcolea, el nuevo distrito de Alcolea, don Francisco Moliner, dispensándole el premio un grandioso recibimiento.
Durante la madrugada última se celebró torrencialmente con gran contento de los labradores y propietarios por la pertinaz sequía.
La Sociedad de oficiales pintores de la capital solicita de la Diputación provincial, se con la misma todos los trabajos de pintura y blanqueo de las fachadas provinciales para animar la aguda crisis que atraviesa dicho oficio.
En una posada de Castellón se celebraron dos vecinos de dicho pueblo, resultando uno de ellos llamado Ramón Vicent, con dos gravísimas heridas en el vientre.
Se organiza una velada teatral a beneficio de la diminuta y precaria tipografía Gargallo.
Se destinó a la guarnición de Zaragoza el capitán del Regimiento de Otumba don Miguel Abrial.
Se volvió a la guardia don Bautista Lloréns Puig, del Regimiento de Vinaroz y natural de Castellón, que se encontraba recientemente con motivo del viaje regio.
El torero del faro de Castellón, don Alonso, Ordoñez, es trasladado al de Seix (Coruña), por estar dispuesto que desde el 1 de Mayo se apague la luz del faro de dichos faros.

Domingo por medio

Está ayer un buen día y la gente marcha al campo desde primera hora, sin fallar excursiones algo más lejos. El Grao, sobre todo, se anima muchísimo, mañana y tarde, para seguir el Concurso de las escopeteras d. San Huberto y para pasar el día cara al mar, que es ahora la moda. ¡Lástima que la playa no se ponga en mejores condiciones!
La notable Banda municipal dió un anunciado concierto en el templo de Ribalta y allí fue la afición al divino Arte para empapar con sus aplausos los que todavía se oyen en Tortosa por el recuerdo que allí dió el sábado de la última semana. No hubo nada que por la mañana fuera el desfilé de los promotores de la Derecha Agraria a Villarreal para asistir al anunciado mitin.
Por la tarde, fútbol de menor categoría, continuación en el Grao de Cartamen de tiro y los espectadores de costumbre con escasa concurrencia porque al tiempo lo que se está haciendo, como al César que es del César.
¡Ah! Se había pensado rendirse en el camping de la calle de Viciano como siempre, invadida la calle de González Chermá para pasar la hora de cenar.
Resistencia de Cine y espectáculo en el Principal, por la noche y a esperar el día de San Vicente, campamento al descanso de ayer, por si acaso llegan días de tormentas.
Accidentes ninguno y comentarios de la reunión de los Cuatro de Madrid, porque una cosa es lo que dicen las Noticias ociosas y otra que hay por dentro.

Dirección General de Ganadería

CONFERENCIAS RADIAADAS
Programa organizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Peninsulares, para el presente mes de Abril.
Quinta emisión.—Martes 30 de Abril, a las 9.30. Conferencia por don Leopoldo Cayo Sánchez, veterinario municipal. Sobre "La Ganadería Colonial en España".
A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez de Benches, dedicará cinco minutos a información general y legislación, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

Almacenes Cazador
Alloza, 109 Colón, 76

existencia de un maldito cuerpo de reserva no manual, como lo ha habido siempre sino de tipo intelectual.
Detalle este que hace aumentar su peligrosidad social.
Se están buscando fórmulas para solucionar el conflicto, y ello pone sobre el tapete, el problema de la selección del personal que ha de llenar los cuadros de las profesiones intelectuales de un país.
Todas estas consideraciones son las que nos han decidido a escribir el presente ensayo, sobre un tipo de profesión que por sus peculiaridades características, se presta como ninguna a analizar detenidamente aquellas cualidades que de manera indispensable, han de acompañarla. Me refiero a la profesión de médico.

Como el objeto y el sugeto de la medicina es el hombre, sería imposible comprender ninguna de las cualidades del médico si no las precediera un estudio aunque somero, de las características más fundamentales de los hombres de nuestra época.
EL HOMBRE
Poco agraciada y difícil es la tarea de intentar esbozar, una imagen que constituya algo fundamental de lo que es el hombre en sí. Las dificultades de su análisis son tantas, y sus caracteres son tan variados, que solamente con una gran modestia se puede uno acercarse a intentar estudiar su complicada psicología.
Porque cuando hablamos del hombre no nos referimos a su detallado morfológico (estructura craneana, etc) sino que nos referimos a su mundo anímico, a su conciencia, a su estilo de vida. Cosas todas estas que son objeto propio de la psicología.
Pero a nuestro objeto, no puede interesarnos el estudiar este o cualquier otro hombre; esta o cualquier otra raza; esta o cualquier otra época. El estudio tiene que ser totalitario, de hombres, razas y épocas.
Desde el hombre primitivo al actual e incluso lo que pueda ser el hombre futuro, tienen algo fundamental y característico que nos interesa.

A más de ser totalmente imposible el estudiar al hombre de nuestra época aislado del pasado y sin mirar el porvenir, ya que el presente no es más que un tránsito un puente tendido entre el ayer que lo determina y el mañana que será su resultado.
El hombre no es sólo un mamífero con supervivencias de animales anteriores a él; en la escala zoológica, su propia psicología está llena de reminiscencias atávicas, que de un modo más o menos indirecto influyen en la fenomenología psicógena, en su actuación actual.
Al igual que en las capas geológicas, cuando las analizamos vemos un estado de superposición de los estratos de distintas épocas, en el que el secundario descansa sobre el primario y así sucesivamente; también al estudiar al hombre en su actuación corporativa, inundado en la masa, vemos que la Humanidad no es más que una superposición de estratos en la que se dan clases sociales, que viven las distintas épocas de la evolución de la propia Humanidad. Una serie de hombres que presentan una psique similar a la que han presentado los hombres en otras épocas de la evolución.
Por eso la psicología del hombre arcaico, no es sólo la psicología del hombre primitivo, si no también la de gran número de hombres, que de un modo anacrónico viven en las épocas actuales y en corporaciones de civilización típicamente actual.

Escusado es decir que entre el hombre moderno y el arcaico se dan todas las gamas de estados de ambivalencia. De hombres que tienen una doble psicología que les permite vivir unos períodos de la psicología del primitivo y otros períodos de la psicología del hombre actual.
En que consiste fundamentalmente esa diferenciación de la psicología primitiva, de la psicología moderna?
MANUEL ROZALEN.
Castellón, Abril de 1935.

Las fantasías
MONCAYO
Almacenes Cazador
Alloza, 109 Colón, 76

Gente del hampa

ATRACADORES

Está en moda el atraco a mano armada. Parece que los maleantes han tomado con cariño esta peligrosa profesión. Atracar, quiere decir saltar en poblado. Y en poblado y bien en poblado "trabajan" esos atracadores, procedentes muchos de ellos, por no decir todos, de ese "registro" en el que están afiliados como licenciados de profesión, como maleantes y delincuentes reclamados por la justicia o vagos envalentonados por el hambre, y jóvenes con cabeza, pero sin seso, que por su perversidad se amoldan a cualquier mala forma de vivir, antes que al trabajo, que honra y redime.
Con alarmante frecuencia esos malvados obran en nuestros días con la natural intranquilidad para los ciudadanos. Verdaderamente el atracador solo puede "operar" cuando la acción de la justicia no puede actuar con la suficiente actividad que precisa para extirpar a esos maleantes, peligrosos. Pues si los atracos aumentan cuando el hambre más acosa, también es verdad que los atracos llegan a desaparecer cuando la policía actúa con activísimo interés. Con medidas acertadas de previsión y represión policíaca los delitos de esta clase bajarían casi a cero. Porque hay que tener en cuenta que esos seres depravados son indígenas de vivir entre una sociedad civilizada. Son hombres de ciudad que porque actúan con violencia. Son decididos como el loco; astutos como el zorro, y ligeros como el rayo. Y es que esta forma de delinquir, viste algún peligro y para sortearlos hay que prevenir primero la retirada. Por eso el atracador en muchos casos se convierte en asesino. Para cometer sus fechorías no van casi nunca solos, pero tampoco en grupos numerosos. Cuando dan el golpe lo hacen casi siempre por la espalda, de permanencia escondidos tras la estructura de una calle solitaria o acurruados al pie del tronco de un árbol, sino tumbados junto al portal de cualquier casa, como si estuvieran durmiendo o bajo la forma de mendigos que imploran la caridad pública.
No es de extrañar que el viajante, despreocupado y ajeno a lo que se le prepara, reciba una fuerte impresión al verse sorprendido por tales sujetos que, pistola o navaja en mano, le exigen la entrega de cuanto dinero o alhajas lleva encima, y en muchas ocasiones llegan hasta el extremo de dejar en paños menores a sus víctimas. Si el atracado se hace fuerte, entonces disparan sobre él o le tumban a navajazos. Cuenta el ilustrado jefe de la benemérita señor Osma Pineda, que en Sevilla vivía un riquísimo comerciante. Una noche le salieron al camino dos atracadores que con amenazas de muerte le exigieron la cartera.
—No llevo nada en ella— exclamó con sencillez el asaltado, al mismo tiempo que la entregaba a los maleantes.
—Pues entonces venga el portamonedas.
—Tomado, pero os advierto que solo contiene dos pesetas.
—¿De verdad?—gritó airado uno de los atracadores.
—De verdad—contestó la víctima.
—¿Con que nada en la cartera y dos pesetas en el bolsillo? ¡¡Qué roñoso!!
No había acabado de decir esto el atracador que llevaba la voz, cuando el otro, esgrimiendo violentamente su faca, exclamó:
—Toma, para que no te vayas de vacío como nosotros—. Y le dió una puñalada en el abdomen.
A los atracadores que "operan" alrededor de las urbes o sea por las afueras de las capitales, se les llama "sirieros". Estos sujetos son aún más peligrosos que los que "trabajan" en el interior de la ciudad. Por lo regular se presentan ante sus víctimas a traición y suelen dar buenas y certeras puñaladas. Viven en la urbe, pero al anochecer salen a las afueras para cometer los atracos, sin que por eso desdénen asaltar y saquear alguna casa de campo o de recreo o de introducirse en algún "gumarrero" para "limpiarle" de gallinas o conejos.
El atracador de caminos es un "dronista". Es un hombre inculto, astuto, sanguinario y aleve. Pero al mismo tiempo es un cobarde. No comete la nobleza ni la generosidad. Por lo tanto esto muy lejano de parecerse a los clásicos bandidos de Sierra Morena. Es el "dronista" un ser sin entrañas y sin corazón. Por eso hay que temerle. Como un felino se agacha y se oculta en las cañetas y alcantarillas de las carreteras, entre las matas y paredes y allí espera a la víctima para lanzarse sobre ella y asesinarla. Este jaguar de caminos obra siempre con malvada crueldad y el atracado casi siempre queda despanzurcado, malherido, como inconsciente mártir de la maldad de sus semejantes.

Cuento viejo

Paulino Uzcudun, el célebre boxeador, está sentado en un café con varios amigos. Alardea de sus fuerzas. Muestra el enorme poder de los músculos de su mano. Y dice:
—Al que, después de exprimir yo por tres veces un limón, le saque una gota más de jugo, le daré cincuenta pesetas.
Llamam al camarero; éste trae un limón. Paulino lo exprime con su fuerza colosal. Y luego los amigos van intentando, uno a uno ganar el premio. Pero es en vano; el limón está completamente seco.
Un hombre de apariencia escuálida, sentado en una mesa de al lado, pide permiso para probar también sus fuerzas. Sonriendo despectivamente, el gran boxeador le entrega el limón estrujado. Y no es floja su sorpresa al ver que el hombrecillo en quien nadie hubiera podido suponer tanta fuerza, logra que del limón, que parecía seco, se desprendan tres gotas más.
La sorpresa es general. Todos preguntan:
—Pero, usted, ¿quién es?
—Yo?—responde el desconocido, sonriendo—. Pues... recaudador de contribuciones.

Intereses de Castellón

LA NUEVA ESCUELA NORMAL
Nuestro ilustre amigo don Fernando Gasset, ha recibido la siguiente carta sobre la construcción en el solar del viejo Instituto de una nueva Escuela Normal que permitiese con el traslado de este Centro de cultura la ampliación del actual Instituto de Segunda Enseñanza:
"Excmo. señor don Fernando Gasset.—Presente.
Respetuoso y distinguido amigo: Me es grato dirigirme a usted para informarle que el proyecto de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón, será presentado para su aprobación en el Ministerio mañana jueves. Han sido muchas las ocupaciones que han pasado sobre mí en estos primeros meses del año, siendo la principal este asunto, sobre todo, por ser usted quien tenía interés y yo valenciano, pero debido a la escasez de solar, la solución no era fácil, y deseaba fuese digna de la población en que se va a construir. Le ruego me perdone la tardanza pero creo es preferible siempre que redunde en beneficio de Castellón.
El proyecto de instalación eléctrica de la antigua Normal se presentó en la fecha que telefónicamente le anuncié.
Usted sabe me tiene siempre a su disposición y con mi respetuoso saludo queda de usted afectísimo s. s. c. e. s. m.
VICENTE ECED.—Rubricado COLABORACION

A TRAVÉS DEL MUNDO

EL HOMBRE DEL AÑO 2035

El profesor Thomas Midgley, de Nueva York, presidente de la Sociedad de Química americana, ha leído en la última sesión de la misma un informe titulado "La quimica en el próximo siglo", en el que se trata un curioso cuadro de lo que será la vida en el año 2035.
Según el señor Midgley, dentro de cien años se viajará entre planetas, se trabajará un máximo de dos horas diarias y la vida humana podrá ser prolongada indefinidamente, gracias a la eliminación de las epidemias y enfermedades graves.
El hombre del año 2035 no usará cepillos de dientes ni toallas. Habrá entonces pollos tan gordos como cerdos y huevos del tamaño de un balón de fútbol. Los cerdos serán muy parecidos a las vacas, y los toros parecerán mastodontes.
El problema principal para el hombre del año 2035 será divertirse después de haber trabajado sus dos horas diarias.
Los campos de "golf" serán enormes, pues se fabricarán pelotas tan ligeras, que con un golpe recorrerán dos kilómetros.
El matrimonio resulta árido, cansado, fastidioso, incluso aburrido, sobre todo para el hombre, cuando éste se encuentra atado a un ser espiritualmente distinto a su naturaleza: a una persona a quien no le interesan lo más mínimo las cosas que él tiene más cerca del corazón; que no sabe nunca de qué o de quién hablar; que no es capaz de discutir sobre un libro, una obra teatral o una película en forma inteligente y sensata; que no descubre nunca a tiempo el punto gracioso o la comicidad de una bromita; que no entiende nunca el por qué de las acciones o las palabras, de los demás, incluso las de su marido. En fin, que no puede ser la verdadera compañera espiritual.
Cuándo la mujer encuentra en el matrimonio un fracaso de esta índole, como el que antes he descrito, tiene aún muchas cosas que que refugiarse: el amor de sus hijos, las preocupaciones de su crianza y de su educación, los quehaceres de su casa, etc.
El hombre, en cambio, si no en-

La horrosa catástrofe de la isla Formosa

Una de las más grandes catástrofes de la época presente y quizás de la pasada ha sido el movimiento sísmico de la isla de Formosa.
Ha sido éste el seísmo más terrible que se recuerda en Formosa y ha causado daños incalculables en las provincias de Táchu y Schinchiu.
Los edificios se derrumbaban como si fueran naipes; 16.493 casas han quedado destruidas y 20.000 más han sufrido enormes desperfectos.
Como el fenómeno ocurrió por la madrugada, toda la población estaba en sus casas, y la mayoría de las víctimas lo fue al derrumbarse los edificios.
Los movimientos sísmicos empezaron a las seis de la mañana del domingo. Todas las sacudidas fueron muy intensas y acañaron a casi toda la isla; pero especialmente a los distritos de Táchu y Schinchiu.
Según las últimas noticias recibidas de la isla de Formosa, el seísmo ha causado 3.000 muertos y 9.500 heridos.
Diez mil casas han quedado totalmente destruidas y 11.000 han sufrido grandes daños.
Unas 15.000 personas se encuentran actualmente sin albergue.
Se calcula que los daños materiales se elevan a más de diez millones de vens.
Los daños de más consideración se han producido en las provincias de Schinchiu y Táchu. Se sabe que el pueblo Kiyomitsu ha quedado completamente destruido por los temblores y el fuego. La localidad de Táchu ha ardlido totalmente.
Se teme que los valles lejanos se hayan abjerto y hayan muerto los obreros de las minas de hierro, cobre y de carbón de dichas regiones.

La esposa moderna

Tanto el hombre como la mujer, en el matrimonio, representan iguales papeles, o por lo menos, parecidos. Se deben el uno al otro. Pero el más importante lo juega —deb: ser ella precisamente—la mujer.
El matrimonio resulta árido, cansado, fastidioso, incluso aburrido, sobre todo para el hombre, cuando éste se encuentra atado a un ser espiritualmente distinto a su naturaleza: a una persona a quien no le interesan lo más mínimo las cosas que él tiene más cerca del corazón; que no sabe nunca de qué o de quién hablar; que no es capaz de discutir sobre un libro, una obra teatral o una película en forma inteligente y sensata; que no descubre nunca a tiempo el punto gracioso o la comicidad de una bromita; que no entiende nunca el por qué de las acciones o las palabras, de los demás, incluso las de su marido. En fin, que no puede ser la verdadera compañera espiritual.
Cuándo la mujer encuentra en el matrimonio un fracaso de esta índole, como el que antes he descrito, tiene aún muchas cosas que que refugiarse: el amor de sus hijos, las preocupaciones de su crianza y de su educación, los quehaceres de su casa, etc.
El hombre, en cambio, si no en-

REFLEJOS...

cuentra ataduras en el hogar, procura abandonar temporal o definitivamente...

Constantino Gómez (SEMBLANZA)

De Sorolla fué digno contendiente. La Pintura acógió en su regazo. Luchador denotó e intransigente...

La isla Formosa

De 1626 a 1642 la isla perteneció a España

La isla de Formosa, en el Océano Pacífico occidental, adyacente de la costa oriental china, está separada del continente por el estrecho de Fukien...

EN VILLARREAL

El mitin de la Derecha Regional Agraria

En poco tiempo, han tenido lugar en Villarreal dos importantes actos políticos: el monárquico y el de la CEDA...

Agoniza la actual temporada naranjera. ¿Hemos salido bien librados? No se dispone de elementos para una contestación contundente...

LOLITA.

La coltividad bien organizada, debiera haber, si la riqueza agrícola aumenta o se reduce. Hemos sufrido en pocos años sequías, heladas y política de contingente...

El alma tiene tres enemigos terribles y son vencidos por otras tantas virtudes. Las sequías son vencidas por las perforaciones, las heladas se remedian con las estufas...

Villalonga que, como el señor Marti, se expresa en valenciano.

Primeramente combate algunos extremos de Calvo Sotelo en el mismo salón al censurar la conducta de la Ceda...

Desearé alquilar urgente casita, maet o piso cercanos a la playa. Informes en esta Administración.

CASTELLON AL DIA. El día de hoy, fiesta regional de San Vicente Ferrer, se ha celebrado como de costumbre...

En la plaza del Rey, ha habido mercado extraordinario esta mañana por lo que ha tenido el movimiento de los otros lunes.

Compañías Comuniones hermoso y extenso surtido Almacenes Cazador.

Medias seca las mejores y más económicas Almacenes Cazador.

Almacenes Cazador. Alloza, 109. Colón, 76.

ENLACE MOLTO-HIGON. Ayer, como estaba anunciado, se celebró la boda de la bella señorita Antón Molto Martínez...

A MADRID. A la capital de España, marchó el nuevo administrador de Loterías de esta Capital, don Cristóbal Dolz Tonda...

EL CANONIGO RIPOLLES. Se encuentra en Tortosa el ilustre maestro doctor don Vicente Ripollés, ex maestro de Capilla de Tortosa y de Sevilla...

NUPCIAL. Ayer domingo a las ocho de la mañana, en la Iglesia Arciprestal y en el altar de la Virgen de Lidón...

—Han sido denunciados: Por no llevar timbre en la bicicleta que montaba por la carretera de Barcelona...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

—Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE...

Diputación. Mañana celebrará sesión la Comisión gestora.

Audiencia. Ante el Tribunal de Urgencia ha tenido lugar hoy la vista de una causa procedente del Juzgado de la Capital...

TEATRO PRINCIPAL. "FANTASIO". Debutó este conjunto artístico ya conocido del público...

Sucesos. EL ROBO DEL SABADO. El sábado por la noche se llevaron ladrones en la casa que...

Regalos. Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones. PLATERIA FONT...

ECOS DE SOCIEDAD. EL GOBERNADOR CIVIL. Regresó anteanoche a Castellón el señor Gobernador civil de la provincia...

GOBIERNO CIVIL. LA FIESTA DEL TRABAJO. Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Nofre les dijo que el día 1.º de Mayo se celebraría la Fiesta del Trabajo...

LECHE PASTEURIZADA Y ESTERILIZADA. ABOLUTA GARANTIA. Puede adquirirla en la Cooperativa Lechera de Castellón...

Restaurant Mirar. Permanente desde el 1.º de Septiembre. Aquí se sirven encargos a las 5 pesetas y un esmerado servicio.

Sorteo. Prueba nistrada.

Alsegupe SLL digestión. tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Saiz de Carlos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

PIES. SAL-BAN. Paquete para un baño 30 cts. Farmacia, droguerías y papelerías. Laboratorios Lorea-Borras, S.A. BOYA - Distribución al por mayor y al por menor en todas las ciudades de España.

LECHE PASTEURIZADA Y ESTERILIZADA. ABOLUTA GARANTIA. Puede adquirirla en la Cooperativa Lechera de Castellón. Plaza Manuel Azaña, 26 - Teléfono 437.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

(Del domingo al lunes)

El domingo del ministro de la Gobernación

EL DIA DE LERROUX
A las nueve de la noche los periódicos fueron recibidos en el Ministerio de la Gobernación por el secretario político del ministro señor Valladares, había pasado mañana en su despacho oficial a recibir ninguna visita y estuvo en algunos asuntos.

El jefe del Gobierno se trasladó mañana a la Sierra, regresando al día siguiente a Madrid.

Después de la reunión de los "cuatro"

La reunión de los "cuatro" políticos, el sentido político de la reunión, el sentido político de la reunión, el sentido político de la reunión.

Homenaje a D. Emiliano Iglesias

La Comisión organizadora del homenaje que el día 3 de Mayo va a tributarle al insignie republicano don Emiliano Iglesias, con motivo de su designación para representar a la República Española en México, ha recibido adhesiones de toda España prometiendo constituir el acto una de las más grandiosas manifestaciones de adhesión, simpatía y respeto que se han registrado desde el advenimiento de la R. pública.

Los republicanos de Valencia

Los republicanos de Valencia, envían un vagón de flores para adornar las mesas del banquete, Galicia envía una nutrida representación que llegará a la capital de la República en un verdadero tren de autobuses que se calcula en más de quinientos los expedicionarios. En Barcelona se prepara también una grandiosa expedición calculándose hasta el día en más de ciento cincuenta los inscriptos. De Zaragoza llegarán cerca de cien personas y así representaciones de los Comités locales del Partido Radical de toda España.

Sabemos que se está gestionando

Sabemos que se está gestionando que los discursos que se pronuncien sean radiados a toda España. En la capital de la República

Existe también un gran entusiasmo

Existe también un gran entusiasmo pudiendo de antemano calcular que por las peticiones de tarjeta que hasta ahora se tienen recibidas el número de asistentes pasará de dos mil.

Dada la magnitud del acto

Dada la magnitud del acto, es de sospechar que la historia de la República, registre en sus anales una de las manifestaciones más concluyentes de adhesión al régimen, que hasta ahora se han producido.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

El expresidente de las Cortes, D. Julián Besteiro, pronuncia su discurso de ingreso. Le contesta el académico de número, S. E. el presidente de la República. Reparto de premios.

A las cuatro y media de la tarde

A las cuatro y media de la tarde del domingo tuvo lugar la recepción oficial del nuevo académico de la de Ciencias Morales y Políticas don Julián Besteiro y Fernández. La recepción se verificó en sesión pública, con asistencia de un público numerosísimo que llenaba el salón de actos de la Academia. Fue una sesión brillantísima como pocas, asistiendo las más destacadas personalidades.

El ex presidente de las Cortes

El ex presidente de las Cortes, señor Besteiro, leyó su importante discurso, versando sobre el tema "Marxismo y antimarxismo". Besteiro comenzó haciendo mención al que en 15 de Mayo de 1923 pronunció don Gabino Bugallal y Araujo sobre la inviolabilidad parlamentaria en su origen y naturaleza, haciendo luego historia de cómo se desarrollaba entonces la vida política, donde se suscitaban envidias, controversias, en las que el orador intervino con la elevación de sus intenciones y la modestia de sus facultades. Pero todo aquello ha muerto—dice—. La vibración emocional de aquellos días podrá ser sustituida por otra; ella misma no puede resucitar. Los psicólogos han dicho que las emociones, los sentimientos, los placeres, los dolores no son un objeto propio de la memoria. Si se extinguen una vez, se han extinguido para siempre. Queda de ellos solamente un juicio frío o una pálida representación.

La dilatada extensión del importante discurso

La dilatada extensión del importante discurso del señor Besteiro, lo mismo que la del de contestación de Alcalá Zamora, hacen imposible seguirlos. Después de verificada la recepción del señor Besteiro, fueron otorgados los premios correspondientes a los concursos cuyos Patronatos están confiados a la Academia. Los premios del Patronato del Cende de Torneo, correspondieron: 1.º primer de 2.000 pesetas a don José María Pareja, por su memoria sobre el tema del régimen más adecuado para discutir, desarrollar y conservar la pequeña propiedad; 2.º segundo a don Eduardo Corbella Alerani, de igual cantidad, por su estudio crítico de los impuestos sobre el capital y la renta.

Fue concedido también el premio

Fue concedido también el premio de la virtud a don Antonio Fernández Ortega, consistente en 1.500 pesetas en efectivo.

De los obreros hizo un cálido elogio

De los obreros hizo un cálido elogio. La C. N. T. celebró en Vigo otro acto, atacando al gobierno. En Pontevedra, mitinó la Ceda, hablando Moutas y Mosqueras, quienes explicaron los fines que persiguen. No ocurrieron incidentes.

En Gijón se manifestaron los tradicionalistas

En Gijón se manifestaron los tradicionalistas, hablando la señorita Urraca. En Valencia dió la noche del sábado una conferencia Salazar Alonso sobre "La Economía Nacional".

También en diferentes pueblos de Valencia

También en diferentes pueblos de Valencia, hubo mítines de la Derecha. No ocurrió nada de particular.

El triunfo del Betis en Madrid

Al conocerse en Madrid el triunfo del Betis en el partido de Santander se extendió rápidamente la noticia. En el Liceo Andaluz, se organizó inmediatamente una fiesta que duró toda la noche. Se vitoreó a los béticos y hubo gran entusiasmo. La Junta directiva se reunió acordando dirigir dos telegramas a los equipos vencedores, uno a Santander y otro a Sevilla, El Liceo Andaluz, obsequiará al

El día del Presidente

A las 130 el jefe del Gobierno abandonó el Palacio de la Presidencia. En su conversación diaria con los periodistas dijo: "Pues no tengo noticias; eso no quiere decir que no siga trabajando pero la nave todavía no está colocada. Uno de los informadores le interrogó: "Entonces ¿hasta el miércoles?" "Sí; pasado ese día habrá noticias. Terminó diciendo que mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia y el jueves otro en el de Alcalá Zamora.

Audiencia presidencial

S. E. el presidente de la República recibió esta mañana numerosa audiencia. Entre otras personalidades figuraban los Directores generales de Sanidad, Minería y el de Reforma agraria.

En el ministerio de la Guerra

LA III FERIA DEL LIBRO
Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra, general Masquelet, los señores Gimeno, Gills, Sanz de Brugaroa, Rodríguez Castillo y Aguilera, comisión de editores madrileños que le hablaron de la próxima celebración de la III Feria del Libro español que se celebrará en Madrid. Solicitaron del ministro su colaboración para el mayor éxito de este certamen cultural. El general Masquelet prometió asistir a la invitación que le hacían y ofreció el concurso de las Bandas republicanas y de ingenieros que darán dos conciertos en combinación con la masa coral madrileña. También le hablaron de algunos detalles acerca de la fiesta del Hogar y del Soldado. Recibió la visita del Director general de Ganadería y a una comisión de ferroviarios, presidida por el comandante militar de Victoria, general López Pozas. También celebró una larga conferencia con el ministro, el general jefe del cuarto militar de S. E. general Batet.

En Gobernación

El señor Portela Valladares dijo esta mañana al recibir a los representantes de la prensa que la tranquilidad en España era absoluta. Que en distintos puntos del país se habían celebrado muchos mítines sin que en ninguno de ellos se perturbara el orden, lo cual indica que la normalidad política se va consolidando y que el respeto a la libertad y a las leyes se va consolidando, pues todo el mundo goza de la libre expresión de su pensamiento y derecho. También se ocupó de las medidas adoptadas para limpiar de mendigos, vagos y vendedores ambulantes en las calles de Madrid, estando dispuesto a corregir todas las denuncias que los periódicos le formulen sobre el particular.

Académico de la Lengua fallecido

Ha fallecido don Juan Guálter López Valdemoro de Quesada, académico de la Lengua, Catedra-

equipo campeón con un vino de honor

equipo campeón con un vino de honor a su paso por Madrid y así se lo ha comunicado para que permanezcan algún tiempo en la capital de la R. pública. Ambos despatches están concebidos en términos afectuosos y entusiásticos. El Liceo Andaluz, puso además colgaduras en sus balcones.

De Barcelona

MISS CATALUNA
En el Palacio Nacional de Montjuich, se celebró el domingo por la noche una gran fiesta para proclamar Miss Cataluña entre las pupilas elegidas para contender en el concurso internacional de belleza del presente año. El jurado otorgó el título de "Pupilla Cataluna 1935" a la señorita Antonita Artés que el jueves anterior alcanzó el título de "Pupilla de los distritos barceloneses". Es una muchacha en flor, de línea esbelta, como si fuera una damita romántica del pasado siglo. Tiene 19 años, cabello castaño. Ejecuta en Barcelona, en la calle de Villarreal.

Después de la elección se celebró un baile al que concurrieron las 46 señoritas aspirantes al título ganado por la señorita Artés.

El día del Presidente

A las 130 el jefe del Gobierno abandonó el Palacio de la Presidencia. En su conversación diaria con los periodistas dijo: "Pues no tengo noticias; eso no quiere decir que no siga trabajando pero la nave todavía no está colocada. Uno de los informadores le interrogó: "Entonces ¿hasta el miércoles?" "Sí; pasado ese día habrá noticias. Terminó diciendo que mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia y el jueves otro en el de Alcalá Zamora.

Audiencia presidencial

S. E. el presidente de la República recibió esta mañana numerosa audiencia. Entre otras personalidades figuraban los Directores generales de Sanidad, Minería y el de Reforma agraria.

En el ministerio de la Guerra

LA III FERIA DEL LIBRO
Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra, general Masquelet, los señores Gimeno, Gills, Sanz de Brugaroa, Rodríguez Castillo y Aguilera, comisión de editores madrileños que le hablaron de la próxima celebración de la III Feria del Libro español que se celebrará en Madrid. Solicitaron del ministro su colaboración para el mayor éxito de este certamen cultural. El general Masquelet prometió asistir a la invitación que le hacían y ofreció el concurso de las Bandas republicanas y de ingenieros que darán dos conciertos en combinación con la masa coral madrileña. También le hablaron de algunos detalles acerca de la fiesta del Hogar y del Soldado. Recibió la visita del Director general de Ganadería y a una comisión de ferroviarios, presidida por el comandante militar de Victoria, general López Pozas. También celebró una larga conferencia con el ministro, el general jefe del cuarto militar de S. E. general Batet.

En Gobernación

El señor Portela Valladares dijo esta mañana al recibir a los representantes de la prensa que la tranquilidad en España era absoluta. Que en distintos puntos del país se habían celebrado muchos mítines sin que en ninguno de ellos se perturbara el orden, lo cual indica que la normalidad política se va consolidando y que el respeto a la libertad y a las leyes se va consolidando, pues todo el mundo goza de la libre expresión de su pensamiento y derecho. También se ocupó de las medidas adoptadas para limpiar de mendigos, vagos y vendedores ambulantes en las calles de Madrid, estando dispuesto a corregir todas las denuncias que los periódicos le formulen sobre el particular.

Académico de la Lengua fallecido

Ha fallecido don Juan Guálter López Valdemoro de Quesada, académico de la Lengua, Catedra-

Las corridas de ayer

MADRID
La de Beneficencia. Tarde espléndida y lleno imponente. El ganado de Murube, aunque bien presentado, hizo una pelea sin estilo y sin bravura, Marcial Lalanda, no hizo nada de particular escuchando pitos en sus dos toros. Villalta escuchó una ovación clamorosa en su primero al que despatchó de una gran estocada. En el otro aceptable. Cagancho tropezó con dos toros de lidia imposible, haciendo cuanto pudo para pasaportarlos con decoro. El héroe de la jornada fue Manolo Bienvenida, que alcanzó un éxito apoteósico en el cuarto de la tarde. El sevillano lo toró prodigiosamente con el capote, banderilleo en forma magistral, hizo una faena de muleta plástica de arte y de valor y tumbó al murubeño de una entza en la cruz. La ovación fue imponente. En el último regular.

VISTA ALEGRE

Novillos de Saltijo, buenos. El rejoneador Simao de Veiga, ovacionado. Los dos novillos de rejón fueron matados por Epifanio Burnes, que estuvo valiente. Cepeda, bien. Cirujeda regular en el primero. Cuando realizaba una gran faena de muleta en el quinto fue cogido, resultando con un puntazo en la nalga. Chicuelo II, bien torcando y regular con el acero. BARCELONA Toros de Sotomayor, mansos y flojos. Chicuelo superior, fué ovacionado. Barrera hizo en su primero una gran faena, matando de una estocada. Ovación y oreja. En el quinto bien. Fernando Domínguez, toró magistralmente con el capote y la muleta, siendo ovacionado. Mató bien, dando la vuelta al ruedo.

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

La de Beneficencia.

Tarde espléndida y lleno imponente. El ganado de Murube, aunque bien presentado, hizo una pelea sin estilo y sin bravura, Marcial Lalanda, no hizo nada de particular escuchando pitos en sus dos toros. Villalta escuchó una ovación clamorosa en su primero al que despatchó de una gran estocada. En el otro aceptable. Cagancho tropezó con dos toros de lidia imposible, haciendo cuanto pudo para pasaportarlos con decoro. El héroe de la jornada fue Manolo Bienvenida, que alcanzó un éxito apoteósico en el cuarto de la tarde. El sevillano lo toró prodigiosamente con el capote, banderilleo en forma magistral, hizo una faena de muleta plástica de arte y de valor y tumbó al murubeño de una entza en la cruz. La ovación fue imponente. En el último regular.

VISTA ALEGRE

Novillos de Saltijo, buenos. El rejoneador Simao de Veiga, ovacionado. Los dos novillos de rejón fueron matados por Epifanio Burnes, que estuvo valiente. Cepeda, bien. Cirujeda regular en el primero. Cuando realizaba una gran faena de muleta en el quinto fue cogido, resultando con un puntazo en la nalga. Chicuelo II, bien torcando y regular con el acero. BARCELONA Toros de Sotomayor, mansos y flojos. Chicuelo superior, fué ovacionado. Barrera hizo en su primero una gran faena, matando de una estocada. Ovación y oreja. En el quinto bien. Fernando Domínguez, toró magistralmente con el capote y la muleta, siendo ovacionado. Mató bien, dando la vuelta al ruedo.

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Málaga

UN BANQUETE
En el Hotel denominado de la

De Barcelona

SOBRE EL DOBLE CRIMEN DE WAD RAS
Esta mañana se han presentado en la Jefatura de policía tres jóvenes, participando que el novio de la hermana de la portera de la fábrica de Perfumería que está detenido como supuesto complicado en este suceso, la noche de autos, estaba jugando al billar desde las ocho y media a las diez de la noche, por lo que juzgaban que era inocente. La policía quiso comprobar esta afirmación, por lo cual llamó al dueño del Bar quien corroboró, sin tubear, las manifestaciones que acababan de hacer dichos jóvenes. En su vista el Juez, ordenó la libertad del detenido.

EL EX CONSEJERO DE LA GENERALIDAD ESTEVE A MADRID

Al mediodía se presentó la policía en la Clínica del doctor Pagés, donde se encuentra hospitalizado el ex consejero de la Generalidad, Martín Esteve, comunicándole las órdenes que tenían de Madrid para que regresara a esta capital, reintegrándose a la prisión. El señor Martí Est. v. salió debidamente custodiado.

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

(SERVICIO ESPECIAL)

Vagones de naranja
Frontera de Irún
Transbordados 53
Destinados a París 26.
(Día 26 de Abril)
Información facilitada por la casa PEDRO BOSCH
Tránsitos
Cerbere - Hendaya
Agente para Castellón:
JACINTO LLADÓ
Avenida de Valencia 25
Teléfono 425
—El Procurador de los Tribunales don José Pascual Masip, ha trasladado su despacho a la calle Mayor núm. 33.—2.º

Restaurant Miramar. Playa del Pinar
permanente desde el primer domingo de Mayo día 5 hasta el 5 de Septiembre. Aquí encontrará el público los efectos cubiertos de 5 pesetas y un esmerado servicio de carta y variación. También sirven encargos a las casetas. No lo olvide, desde el 5 Mayo.

Aníbal Ferrer
Los actos políticos de ayer
Ayer domingo hubo infinidad de actos políticos. En Madrid, uno organizado por la Izquierda radical socialista, hablando Botella Asensi, a quien presentó Ortega y Gasset (Eduardo). Botella preconizó la unión de todas las izquierdas y de la masa obrera para salvar la República.

Ahorre dinero
Y ESTE BIEN SERVIDO
Gran rebaja de precios en los camiones CHEVROLET
Facilidades de pago
Exclusivo surtido en piezas de recambio legítimas CHEVROLET
Verdadera ocasión en coches y camiones usados varias marcas a precios muy reducidos

Sorteo Universitario del 11 de Mayo
Pruebe su suerte en la Administración de Loterías núm. 2
G. Chermá, 57.—Teléfono 242-R.
Antiguo Bar Tofolet

Palacio de Justicia
Comisión Gestora
Judicial
Principales
Casos
Barracas de baños
Pies
Ban
Fertilizada
Lechera de fermos.

